

关注高考
传递爱心

“新高考”昨日启幕

考试为期3天，科目实行“3+1+2”模式

本报讯（记者 田雁）6月7日，2025年全国高考拉开帷幕。今年是我省“新高考”首考之年，考试为期3天，科目实行“3+1+2”模式。全市有23591名考生参加考试，共设10个考区、18个考点、874个考场。

早上7时50分，记者在大同五中考点看到，考点大门左右两侧200米内设立了隔离区，全路段双向封闭，交警、保安联合执勤，严控车辆通行及闲杂人员出入。考点外，已有不少考生在等候，有的考生三五成群地聊着天，时而笑成一团，气氛轻松。8时整，考生们按照对应通道，在工作人员查验准考证后有序通过智能安检门走进考场。

“加油！”“放轻松！”大同铁一中带队老师牛郭建早早等候在考点门口，为每一名来此考试的大同铁一中学子加油鼓劲。“高考不仅是孩子们的重要日子，对高三老师们来说也是个值得纪念的时刻。今天给予学生最后一次‘助力’，希望孩子们金榜题名。”牛郭建高兴地说。“一举夺魁”“金榜题名”，几位送考家长手持有着



美好寓意的向日葵花束，为考生加油打气。身穿旗袍、红色上衣的送考家长成为考点外一道靓丽的风景线。

我省是全国第五批实施高考综合改

革的省份之一，今年高考科目由全国统考科目和学业水平选择性考试科目组成，实行“3+1+2”模式。“3”为全国统考科目，即语文、数学、外语（含听力）3科，其外语科目包括英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种，考生任选1个语种参加考试。学业水平选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学6科，“1”为物理或历史2门选考科目中的1门，“2”为思想政治、地理、化学、生物学4门选考科目中的2门。全国统考科目由教育部命题，选考科目由我省自主命题。考生在语文、数学、外语3门统考科目的基础上，在物理、历史2门首选科目中须选择其中1科报考，在思想政治、地理、化学、生物学4门课程中须再任选2科报考。

考生的成绩由语文、数学、外语3门统考科目成绩和考生自主选择的3门学业水平选择性考试科目成绩组成，满分为750分。其中，语文、数学、外语每门满分均为150分，以原始分计入总分；选考科目每门满分均为100分。语文、数学、外语（听力不计入总成绩）、物理、历史科目以卷面原始成绩计入考生文化总成绩；思想政治、地理、化学、生物科目以等级转换分数计入考生文化总成绩。

旗袍、向日葵、“云加油”齐上阵 考生家长送上“花”式祝福



考生家长身着旗袍 高燕 摄

高考是人生中一场重要的考试，考生周边总是有着众多的陪伴。今年高考的战鼓已经擂响，旗袍、向日葵、“云加油”齐上阵，考生家长及众多市民用各种方式为踏上人生重要舞台的考生们送上祝福：加油吧，少年！

记者昨日在我市部分考点外看到，不少妈妈们不仅妆容精致，还在穿衣上下了功夫，有的身着旗袍，有的则是一袭红裙，用行动给高考的孩子们送上一份美好祝福，还有个别家长送孩子时手拿向日葵，寓意“一举夺魁”。“旗袍是为了孩子高考专门去买的，今天第一天穿，希望孩子能金榜题名、旗开得胜。”一位家长

对记者说。

“冲吧！少年！愿你们提笔征战四方，十年磨砺，金榜题名。”“愿星光不问赶路人，时光不负有心人，你们的努力，终将照亮前路。祝福每一位考生！”“祝莘莘学子，笔锋所至，皆心之所向！”……昨日一大早，市民的微信朋友圈就“沸腾”起来，大家用文字或图片送祝福，为十二年寒窗苦读的莘莘学子加油鼓劲。“明年我家孩子也要参加高考，早上看到孩子们赶考的场景，便顺手在微信朋友圈里留了言，希望孩子们都能考上理想的大学。”市民石先生说。

本报记者 高燕

高二学生提前感受高考氛围

“这场面相比我们会考震撼多了，高考吸引了社会各界的关注！”7日上午8时许，大同一中考点外，特意赶来感受高考气氛的高二学生石榴和刘柯吟说，现场氛围太浓烈，虽然会莫名地有些紧张，但看着学长学姐们信心满满迈入考场的样子，也让他们有了动力。

石榴和刘柯吟是大同铁一中高二年级的学生。“我们这次是趁着学校放假专门过来的，就是想体验一下高考的场面，刚才听到考试铃响，身上鸡皮疙瘩都竖起来了，虽然还没进考场里，但

已经能感受到高考的紧张气氛，也算为一年后即将到来的高考做个演练。”刘柯吟笑着说，提前来感受一下高考的气氛还是很有必要，可以把高考压力转化为动力，鼓励自己好好学习，别懈怠。在大同一中考点附近居住的石榴表示，这已不是她第一次感受高考氛围，在初中时就曾体验过一次。她对记者说，“虽然现在还没步入高三，但班上的学习氛围已经变得紧张起来了，希望通过未来一年的扎实复习，能创造更多可能，当自己真正走进考场时，能像学长

学姐一样从容。如果有时间，我们还想在高考最后一天下午过来看看，看看学长学姐们经历过人生大考后是一种怎样的感受。”

9时许，记者在大同一中考点外看到，有不少学生或与同学结伴，或在家长陪伴下感受高考气氛。一位家长表示，高考是孩子的必经之路，希望让孩子看看哥哥姐姐的高考状态，看到大家对高考的重视程度，对孩子的学习能够起到激励和正面引导。

本报记者 高燕

柳航里社区携手物业助力高考

本报讯（记者 孙露）小区免费停车，设立助考服务点、倡导降音禁噪……7日，平城区永泰街道柳航里社区联合柳航里小区物业管理站，组织在职党员、网格员、物业人员成立“爱心助考”服务队，围绕大同一中考点开展了多形式、多内容的暖心助考活动，赢得各方一致好评。

是日一大早，统一穿着红马甲的社区爱心助考服务队分成三组，一组在社区党群服务中心设立临时“高考休息站”，提供沙发、桌椅、热水、卫生间等，供

陪考家长歇脚、喝茶、看书、交流。同时为高考学子和家长免费提供茶叶、防暑药品、上网充电、打印复印等服务。二组对考点周边的小区、营业场所、工地等进行分时段巡逻监督，倡导大家降音禁噪，为考生提供安静的考试和休息环境。三组在大同一中考点设立助考服务点，现场提供各种防暑药品、矿泉水、扇子等暖心物品。

考虑到考场周边不便停车，柳航里小区物业管理站还为送考家长和志愿者免

费提供停车位。“社区和小区物业想得太周到了，解决了志愿者停车难的问题。”市志愿服务联合会工作人员邵静说。

记者在柳航里社区助考服务点看到，社区在职党员为考生和家长免费送上矿泉水和考试用品，还与守候在外面的家长交流沟通，参考填报志愿，帮助家长排解心理压力，舒缓紧张情绪。“大家的助考热情很高，充分发挥了党员先锋模范作用，受到家长们一致好评。”柳航里社区负责人于悦说。

公安交警全警护航

本报讯（记者 刘剑）高考首日，公安交警全警动员，以“护”为盾，为考生筑起“护考屏障”，全力护航青春梦想。

“孩子腿受伤了，行动不便，能不能帮忙将考生送往考点？”7日一早，一名腿部受伤的考生乘车抵达考点附近的交通管制路段后，向正在执勤的市公安局交通管理支队二大队民警寻求帮助。执勤交警立即用警车将考生送到考点。

为保障考生及时应考，公安交警在全市范围内构建立体护考网络，为考生开辟“绿色通道”，对送考车辆轻微事故取证后优先快速放行，保障考生顺利赴考。同时，各大队民警都早早赶到考点，在考场门口和周边路段采取临时交通管制措施，确保考场周边道路通行有序的同时，开展“禁鸣护静”行动，为考生营造安静的考试环境。

同时，公安交警各大队在各考点、交通岗设立服务站，在每个考点设置“铁骑”，在考点周边巡逻，处理突发状况。

环卫工人“无声”守护

本报讯（记者 杨昱郁）高考首日，在大同一中、大同三中、大同五中等考点外，一群身着橘色工作服的身影正默默忙碌着。平城区环卫服务中心以“静音保洁、动态守护”的工作模式，为考生打造干净整洁的应考环境。

当考生们在考场内奋笔疾书时，考场外的环卫工人们也在进行着属于他们的“特殊考试”。早上6时，普扫作业便已完成首轮突击，绿化带里的烟蒂、公交站台的污渍、人行道缝隙中的落叶，都被清理干净。“现在扫得越仔细，考试期间就能少些动静。”负责大同五中考点的环卫工李师傅边说边调整着扫帚的角度，不放过一点垃圾。

为了将噪音干扰降到最低，环卫车辆进行全方位“静音”作业：机械化作业车辆关闭提示音，高压冲洗设备调整为雾状喷洒。同时增设垃圾桶，引导考生家长将垃圾准确投放，形成考场外的文明风景线。“孩子们在考场内拼搏，我们在考场外护航。”看着陆续进入考点的考生，环卫工人王师傅脸上露出欣慰的笑容。